[ LYCEE ECHEBBI ] Devoir de synthése n°2 [ CLASSES3s

[ PROF : DK AHMED] MATHEMATIQUE [ Duré 2h
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EXERCICE N1(7points) ( NB: Le sujet comporte 2 pages )

1) Soit f la fonction définie sur par: f(x) = x3 + 3x2 — 1 on désigne par
Cr sa courbe représentative dans un repere orthonormé (0; ;7
a) Etudier les variations de f
b) Monter que le point I(—1,1) est un centre de symétrie de Cf
c) Ecrire une équation de la tangente T a Cr en |
d) Déterminer la position de Cr par rapporta T
e) Construire CretT

2) Discuter suivant les valeurs du réel m le nombre de solutions de I’'équation

m+1
(E):x+3= =
3) Soit g la fonction définie par :g(x) = |x + 2|3 — 3x? — 12x — 12
a) Monter que la droite A: x = —2 est un axe de symétrie de C,

b) Exprimer g(x) en fonction de f(x) pour x € [—2,+0[

c) Endéduire le tragage de C,; dans le méme repere, justifier
h(x) = f(x) six <0

2x—-1 .

h(x) = — six >0
a) Montrer que h est continueen 0

4) Soit h la fonction définie par{

b) Etudier la dérivable de h en 0. Interpréter graphiquement le
résultat
c) Dresser le tableau de variation de h
EXERCICE N2(5,5points)

Une fermiére possede 12 lapins {5 males ; Zblancs et 3noirs . )
7 femelles ; 2blanches ; 1 noire et 4 grises
1) Elle décide de vendre 4 lapins choisis au hasard et simultanément
Calculer toutes les possibilités dans chacun des cas suivants
A « 4 lapins de méme couleur «
B « 4 lapins de méme sexe »
C « au moins 1 lapin blanc «
D « exactement 2 males blancs »
2) Le jour du marché elle décide de mettre les 12 lapins dans une cage
Elle prend successivement et sans remise 3 lapins de la cage
a) Calculer le nombre de tirage total
b) Calculer le nombre de tirages donnant 3lapins de méme couleur

c) Calculer le nombre de tirages donnant 3lapins de couleurs différentes



d) Calculer le nombre de tirages donnant au plus 1 femelle blanche
e) Calculer le nombre de tirages donnant au moins 2 males noires
EXERCICE N3(7 ,5points)
le plan P muni d’un repére orthonormé direct (0,1,))
(€) est le cercle trigonométrique de centre O
A, B et C sont les points de coordonnées cartésiennes respectives

(—1;0),(2;0)et (0;\/§)
M est un point de (§) tel que (?, W) = 0[2m] ou 6 est un réel de
Iintervalle [0,27[
1) Calculer cos (ﬁ, R) et sin (ﬁ, R) et en déduire une mesure de I'angle
orienté (ﬁ,/l_f)
2) a) Déterminer les composantes de chacun des vecteurs OM et BM et

montrer que OM.BM = 1 — 2cos6
b) En déduire les valeurs de 8 pour les quelles la droite (BM) est

tangente a (§)
c) Donner alors les coordonnées cartésiennes des points de contact
H et K du cercle (§) et des tangentes a (§) issues du point B
3) a) Montrer que : dét(m, R) = /3 — 2sin (6 — g)
b) En déduire les valeurs de 8 pour lesquelles le point M appartient a
la droite (AC)
c) On note E le point ou la droite (AC) recoupe le cercle (£)
Vérifier que
EHK est un triangle rectangle
4) a) Montrer que AM = /2 + 2cos@
b) Déterminer et représenter I'ensemble des points M de (£) tels que
AM >3

Bon travail





